
配 布 日：

最終更新：

○配布数と回答数

配布内訳 配布数 回収数 回収率

●経営ほ場面積1ha以上の農業者 1,065

・燕地区 433

・吉田地区 355

・分水地区 277

●水田1ha未満の園芸・畜産農家 13

計 1,078 555 51%

令和2年11月13日

令和2年12月15日

新型コロナウイルス感染症にかかる
緊急アンケート調査（農業関係）

(令和２年11月度)
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複合営農により各部門の合計と回答数は一致しない
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 回収率＝{5月：69% 7月：53% 11月：51％}

新型コロナウィルスによる市内農家への影響推移

全体の傾向は、5月、7月と「影響が出ている」との回答は変化なく約9%で推移してきたが、11月期に入り約8ポイント増加した。ま
た、「影響が出る可能性がある」との回答した経営体を合わせると50％以上となり、未だ終息を見せないコロナ禍の影響や不安感等
が高まってきていると捉えられる。
部門別にみた場合、水稲部門、大豆部門において「影響が出ている」との回答が大きく上昇した。要因として、令和2年産米の取引価
格が下がったこと等の影響が大きいと思われる。
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(戸)

影響が出ている 93 (17%) 79 (15%) 7 (9%) 15 (17%) 1 (6%) 6 (50%) 1 (20%)
影響が出る可能性がある 192 (35%) 174 (32%) 12 (15%) 24 (28%) 4 (25%) 3 (25%) 2 (40%)
影響がない見込み 270 (49%) 287 (53%) 62 (77%) 47 (55%) 11 (69%) 3 (25%) 2 (40%)

【問1】  新型コロナウイルス感染症(以下「感染症」)の感染拡大等により、ご自身の営農活動（販売）に影響はありましたか。

畜産全体 水稲 大豆 野菜 果樹 花き
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(戸)

感染症に伴う売り上げの減少 75 (26%) 71 (28%) 8 (42%) 13 (33%) 1 (20%) 7 (78%) 0 (0%)
資材不足やコストの増加 37 (13%) 36 (14%) 4 (21%) 7 (18%) 1 (20%) 0 (0%) 1 (33%)
販売減少による在庫の増加・余剰 116 (41%) 112 (44%) 5 (26%) 13 (33%) 3 (60%) 2 (22%) 1 (33%)
人手不足による農作業の停滞 55 (19%) 54 (21%) 5 (26%) 6 (15%) 0 (0%) 1 (11%) 0 (0%)
その他 49 (17%) 47 (19%) 2 (11%) 8 (21%) 1 (20%) 2 (22%) 1 (33%)

12 2332 320 24 47 6
花き 畜産

【問2】どのような影響がありましたか。または今後見込まれますか。(複数回答可能)
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(戸)

金融機関等の融資制度の活用 19 (6%) 19 (6%) 4 (17%) 2 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
農作業内容の見直し 94 (31%) 90 (31%) 6 (26%) 18 (31%) 0 (0%) 3 (27%) 1 (20%)
営業活動の自粛、イベント参加の取りやめ 26 (8%) 26 (9%) 2 (9%) 7 (12%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (20%)
作付け内容の見直し・休止 80 (26%) 78 (26%) 6 (26%) 17 (29%) 1 (33%) 5 (45%) 0 (0%)
国県等の補助制度の活用 77 (25%) 74 (25%) 5 (22%) 13 (22%) 1 (33%) 1 (9%) 3 (60%)
その他 10 (3%) 8 (3%) 0 (0%) 1 (2%) 1 (33%) 2 (18%) 0 (0%)

畜産

【問3】感染症の拡大により行った(または行う予定)対応等を教えてください。

全体 水稲 大豆 野菜 果樹 花き
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【問4】 感染症対策として行政（市・県・国）や関係機関、地域などに期待する支援策を教えてください。(複数回答可)

13% 13%
15%

9%

20%

10%

29%

9% 9% 9% 8%

0%

10%

0%

24% 23%

29% 28%

0%

30%

0%

34% 35%

24%

28%

60%

30%

43%

17% 17%
21%

23%
20%

10%

29%

3% 3% 3% 4%

0%

10%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全体 水稲 大豆 野菜 果樹 花き 畜産

低利融資などの金融支援

農作業の代替・協力についての支援

設備投資や販路開拓に関する支援

消費活動の活性化対策

感染拡大防止等のための支援

その他

6/10



【問4-続き】

(戸)

低利融資などの金融支援 49 (13%) 46 (13%) 5 (15%) 5 (9%) 1 (20%) 1 (10%) 2 (29%)

農作業の代替・協力についての支援 33 (9%) 33 (9%) 3 (9%) 4 (8%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

設備投資や販路開拓に関する支援 90 (24%) 86 (23%) 10 (29%) 15 (28%) 0 (0%) 3 (30%) 0 (0%)

消費活動の活性化対策 129 (34%) 127 (35%) 8 (24%) 15 (28%) 3 (60%) 3 (30%) 3 (43%)

感染拡大防止等のための支援 66 (17%) 64 (17%) 7 (21%) 12 (23%) 1 (20%) 1 (10%) 2 (29%)

その他 12 (3%) 11 (3%) 1 (3%) 2 (4%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

その他記載抜粋

・米、大豆価格の補償

34 53 5 10

・第三セクターで畑と田を受託してくれる所を作ってほしい。

・非食用の水稲作付の場合に価格補助

・多面的機能支払交付金額を増額

7
大豆 野菜 果樹 花き 畜産全体 水稲

379 367
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【問5】雇用者の状況(予定も含む)を教えてください。※雇用者がいる場合のみ(複数回答可)
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【問６】 「消費活動の活性化対策」として、『つばめ食べて応援キャンペーン』事業についてどう思うか？
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【問6-続き】
(戸)

有効だと思う 415 (75%) 408 (76%) 63 (78%) 60 (70%) 13 (81%) 7 (58%) 3 (60%)

他の方法が良い 44 (8%) 43 (8%) 3 (4%) 9 (10%) 2 (13%) 2 (17%) 0 (0%)

未回答 96 (17%) 89 (16%) 15 (19%) 17 (20%) 1 (6%) 3 (25%) 2 (40%)

その他の方法（意見）
・JAと協力しての販路拡大
・他産業（商工）と連携した消費活性化はできないでしょうか（例えば販売促進での活用など）
・価格を下げて消費拡大（下げた分を補助）
・公共の電波等使った全国的規模のPR活動など
・米の消費拡大策
・新しい食べ方、加工品の開発
・市が中心で直接農家が販売できる（週1回）会場、場所（即売所）を作ってほしい（農産物、米、野菜等）
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